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Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Καταγραφής και Παρακολούθησης 
Τιμών Λιανικής Πώλησης Προϊόντων Νόμος του 2023». 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 465/2023). 

   94.689 

Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Καταγραφής και 

Παρακολούθησης Τιμών Λιανικής Πώλησης Προϊόντων Νόμος 

του 2023», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση 

ως Παράρτημα 1.  
   
β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας:  

 
 i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο. 
  
 ii) Να επιφέρει, στο εν λόγω νομοσχέδιο οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, εφόσον δεν αλλάζει 

η φιλοσοφία του, άνευ επαναφοράς του στο Συμβούλιο. 
 

 iii) Να παρακολουθεί την εφαρμογή της ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας e-kalathi, καθώς και να προβαίνει σε τακτές 

αξιολογήσεις της και να ενημερώνει, ανά εξάμηνο το 

Συμβούλιο, με εξαίρεση την πρώτη ενημέρωση, η οποία 

πρέπει να υποβληθεί εντός τριών μηνών. 
  

Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η θέσπιση κανόνων 

σχετικά με τη διαδικασία καταγραφής και παρακολούθησης τιμών 

λιανικής πώλησης καταναλωτικών προϊόντων με στόχο, αφενός, την 

άμεση και καλύτερη ενημέρωση των καταναλωτών για τις τιμές 

πώλησης αυτών και, αφετέρου, την παρακολούθηση των τιμών από την 

Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή για σκοπούς άσκησης των 

αρμοδιοτήτων της και διασφάλισης των συμφερόντων των 

καταναλωτών.    
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Ειδικότερα, το παρόν νομοσχέδιο θα καταστήσει δυνατή τη 

λειτουργία, από την Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή, ενός 

ηλεκτρονικού εργαλείου παρουσίασης τιμών σε καθημερινή βάση, το 

οποίο θα ενισχύσει τη διαφάνεια και την άμεση πληροφόρηση του 

Κύπριου καταναλωτή για τις τιμές σημαντικών καταναλωτικών 

προϊόντων.  Ιδίως, προνοεί για τον καθορισμό των επιχειρήσεων 

τροφίμων και/ή άλλων προϊόντων που θα υποβάλλουν τιμές πώλησης 

προϊόντων, καθορίζει τις κατηγορίες προϊόντων για τα οποία, κατόπιν 

έκδοσης Διατάγματος από τον Υπουργό, θα υποβάλλονται τιμές 

πώλησης, προδιαγράφει τη διαδικασία υποβολής των τιμών πώλησης 

και προνοεί για τις εξουσίες της αρμόδιας Αρχής και τη δυνατότητα 

αυτής για επιβολή διοικητικών προστίμων. 


